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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 

 

Актуальність теми роботи. Зерновий сектор України є стратегічною 

галуззю економіки держави, що визначає обсяги, пропозиції та вартість 
основних видів продовольства для населення країни, зокрема продуктів 

переробки зерна і продукції тваринництва, формує істотну частку доходів 

сільськогосподарських виробників, визначає стан і тенденції розвитку 

сільських територій, формує валютні доходи держави за рахунок експорту. 
Матеріально-технічне забезпечення зерновиробництва та ефективність 

праці не відповідають світовим стандартам і потребам галузі. Відсутність 

достатніх фінансових ресурсів стримує впровадження новітніх технологій, 
використання високоякісного насіння, обмежує застосування інших 

матеріально-технічних ресурсів. Виробництво зерна стає все більш залежним 

від впливів погодних факторів. Не на останньому місці і технічне забезпечення, 

зокрема зерноскладів. 
Мета роботи: Підвищити маневреність та функціональні можливості 

зернонавантажувача. 

Об’єкт, методи та джерела дослідження.  

Функціонально-несуча система зернонавантажувача шнекового. Методи 

виконання роботи: економіко-статистичний, графічний, порівняльний, 

математичного моделювання; теоретико-емпіричний. 

Отримані результати:  

- проведено огляд літературних джерел та зроблено аналіз конструкцій машин-

аналогів зернонавантажувачів. Обґрунтовано тему дипломної роботи. 

- побудовано компоновочну схему та виконані розрахунки основних параметрів 
живильно-транспортуючого механізму навантажувача; 

- проведено обґрунтування основних параметрів об’єкту розробки, зроблено 

розрахунок на міцність елементів приводу ведучого колеса навантажувача та 

обґрунтовано тягові характеристики фрикційної передачі приводу коліс; 
- розроблено технологічний процес виготовлення деталі кронштейн, для якої 

вибрано обладнання, різальний та вимірювальний інструмент, розраховано 

режими різання; 
- виконано техніко-економічне обґрунтування прийнятих рішень; 

- розглянуто питання охорони праці, техніки безпеки при роботі з 

навантажувачем зерна та екології. 

Практичне значення отриманих результатів. 

В зернонавантажувачі змінено систему вивантаження, використовуючи 

два роздільних шнеки, з можливістю незалежної зміни кутів забору матеріалу 

та його вивантаження. Для переміщення по складу чи току, передбачено 

незалежні приводи через фрикційні передачі. 
Апробація. Окремі результати роботи доповідались на Міжнародній 

науково-технічній конференції молодих учених та студентів  «Актуальні задачі 

сучасних технологій», Тернопіль, 27–28 листопада 2019. М-во освіти і науки 
України, Терн. націон. техн. ун-т ім. І. Пулюя [та ін]. – Тернопіль : ТНТУ, 2019. 

Структура роботи. Робота складається з розрахунково-пояснювальної 
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записки та графічної частини. Розрахунково-пояснювальна записка складається 

з вступу, 8 розділів, висновків, переліку посилань та додатків. Обсяг роботи: 

розрахунково-пояснювальна записка – 151 арк. формату А4, графічна частина –  

13 аркушів формату А1. 
 

ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

 

У вступі вказано на потребу піднімати технічний рівень оснащеності 
зернових складів. Задача ставиться, перш за все, в забезпеченні уніфікації 

існуючих машин.  

У першому розділі наведено матеріал, який обґрунтовує важливе 
значення зернонавантажувачів, проведено огляд машин-аналогів. Також 

проведено опис базової конструкції навантажувача, вказано на недоліки, 

обґрунтовано тему дипломної роботи. 

У другому розділі обґрунтовано основні параметри об’єкту розробки, 
проведено необхідні розрахунки для обґрунтування нових конструктивних 

доробок змін, що внесені у конструкцію навантажувача. 

В третьому розділі  – Дослідження параметрів об’єкту розробки – 
проведено дослідження ефективності використання фрикційної передачі 

приводу модернізованого зернонавантажувача. 

В розділі «САПР сільськогосподарських машин» – Проаналізовано 

методи САПР, розроблено модель об’єкту проектування та оброблено дані за 
результатами моделювання. 

В п’ятому розділі – Розробка технологічного процесу механічної 

обробки деталі кронштейн, спроектовано технологічний процес механічної 
обробки деталі кронштейн та розроблено комплект технічної документації. 

В розділі «Обґрунтування економічної ефективності» – Розкрито питання 

організації дослідно-конструкторської роботи. Виконано оцінку економічної 

ефективності запропонованих рішень.  
У розділі «Охорона праці та безпека у надзвичайних ситуаціях» – 

Розглянуто питання про управління охороною праці в Україні, техніка безпеки 

при післязбиральній доробці зернового матеріалу та безпеки праці в 
надзвичайних ситуаціях.  

В розділі «Екологія» розглянуто пилове забруднення атмосфери та 

шляхи запобігання цьому. 

У загальних висновках щодо дипломної роботи описано прийняті в 
роботі технічні рішення, які забезпечують виконання завдання на 

проектування; оригінальні технічні рішення, прийняті автором в процесі 

роботи; технічні рішення роботи, які можуть бути впроваджені у виробництво; 

техніко-економічні показники та їх порівняння з базовими. 
В додатках до пояснювальної записки наведено відомості специфікацій, 

комплект технологічної документації згідно ГОСТ 3.1404-86. 

В графічній частині наведено складальні креслення та схеми 
зернонавантажувача, деталювання окремих вузлів, схеми технологічних 

наладок, складальні креслення засобів технологічного оснащення та ін. 
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ВИСНОВКИ 

Виходячи з можливостей підприємства, було розроблено зміни в 

конструкції зернонавантажувача. Це призвело до підвищення його уніфікації з 
протруювачами, які є основними машинами, що виробляються даним 

підприємством. Прийняте рішення щодо конструктивних змін – це змінити 

систему вивантаження використовуючи два роздільних шнеки з можливістю 

незалежної зміни кутів забору матеріалу та його вивантаження. Для 
переміщення по складу чи току, передбачено незалежні приводи через 

фрикційні передачі. 

Нова конструкція навантажувача матиме продуктивність не меншу від 
своєї базової конструкція, але мати розширені функціональні можливості, які 

виражені у можливостях зміни кута нахилу вивантажувального шнека, 

конструкції самої рами та шасі, а також самому приводі ведучих коліс. Це в 

комплексі дозволить підвищити її технологічну ефективність, а використання 
уніфікованих вузлів знизить вартість. 

В результаті розрахунків встановлено: 

мінімальне число обертів шнека живильника повинно становити 254 об/хв;  
потужність приводу живильника – 1,8 кВт;  число обертів вивантажувального 

шнека – 706 об/хв;  споживана потужність – 2,16 кВт;  сумарна потужність 

приводу шнеків забезпечиться електродвигуном потужністю 4 кВт. 

Далі, за результатами розрахунку і з метою уніфікації клинопасової 
передачі агрегату рекомендуємо застосовувати для приводу вивантажувального 

шнека три паси профілю Б довжиною 1120 мм; міжцентрова відстань рівна 

0,253 м; зусилля, необхідне для натягнення паса, дорівнює 309 Н, прогин при 
зусиллі 23 Н для приробленого паса і 30,7 Н для нового паса; знайдений ресурс 

роботи пасів 14510 H  год для даного режиму роботи навантажувача є цілком 

задовільним; 

відповідно до діаметра вала у місцях посадки шківа, підберемо розміри 

шпонки: dB = 32 мм;  b = 10 мм;  h = 8 мм;   t1 = 5,0 мм;   l =  45 мм, напруження 
становить 32,2 МПа; 

при перевірці міцності з’єднання – вал шнека-ведений шків, вибираємо 

параметри шпонки в залежності від діаметра вала шнека dB = 25 мм: ;  b = 8 мм;  
h = 7 мм;   t1 = 4,0 мм;   l =  50 мм, напруження становить 65,3 МПа.  

для приводу колеса (ведучого ролика) використано привод ЗМВ-31,5-

2,2-150-132-У3-380В, n1=2,2 об./хв; 

для виконання фрикційної передачі прийнята пара – гумова шина колеса-

металевий ролик діаметром  1101 d  мм; 

питомий тиск на шину колеса становить  Нммq 8.20  при допустимому 

  Нммq 25 . 

Річний економічний ефект становить 4390 грн., термін окупності 3,86 р. 
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АНОТАЦІЯ 

Процишин І.М. Обґрунтування параметрів функціонально-несучої системи 

навантажувача зерна шнекового. 133 «Галузеве машинобудування». – 

Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя. – 
Тернопіль, 2019. 

В дипломній роботі виконано обґрунтування параметрів функціонально-

несучої системи навантажувача зерна шнекового, що дозволило Підвищити 

його маневреність та функціональні можливості. 
Ключові слова: навантажувач, зерно, переміщення, фрикційна передача, 

контактний тиск. 

 
ANNOTATION 

Protsyshyn I. Substantiation of grain auger loader functional load-carrying 

system parameters. 133 «Industrial Machinery Engineering» – Ternopil Ivan Pul’uj 

National Technical University. – Ternopil, 2019. 
In diploma work the ground of parameters of functionally bearing is executed 

systems of loader of grain screw, which allowed to Promote his manoeuvrability and 

functional possibilities. 
Key words: loader, grain, moving, friction-gear, contact pressure. 

 

 

 
 



 

 

 


